

Hromadné žaloby

Abstrakt

Diplomová práce se zabývá úpravou hromadného řízení na území České republiky, kdy se nejdříve zaměřuje na současné podoby hromadného řízení a následně přechází k návrhu zákona o hromadném občanském řízení soudním. Cílem práce je přispět do odborné debaty o utvářející se podobě hromadného řízení převážně praktickým náhledem na nastavení konkrétních parametrů zákona, poukázat na některé nedostatky současného návrhu zákona a nabídnout vlastní řešení.

Z metodologického hlediska byly při tvorbě užity zejména analytický, normativní, komparativní a syntetický přístup. V úvodu práce se však projevuje i přístup deskriptivní. Analýza byla užita především při zkoumání současného návrhu zákona o hromadném občanském řízení soudním a polské právní úpravy. Normativní přístup se nejvíce projevuje v kritickém komentáři k současnému návrhu. Komparativní zkoumání práce nabízí při porovnání navrhované české a současné polské právní úpravy. Syntézou zaznamenaných poznatků je pak nejvíce ovlivněna část věnující se úvahám o budoucí vhodné podobě hromadných žalob.

Z obsahového hlediska práce nejprve nabízí teoretický exkurz, v němž se vypořádává s terminologií a obecnými otázkami hromadného řízení. Následně přechází ke zkoumání současných nástrojů, v nichž lze spatřovat prvky kolektivního řízení. Těžiště práce pak tvoří kritické zkoumání současného návrhu zákona o hromadných občanských řízeních soudních, který podrobuje hned trojímu zkoumání. Diplomová práce návrh konfrontuje nejprve z pohledu Směrnice o zástupných žalobách a z hlediska jeho praktického účelu. Ve zvláštní kapitole je pak návrh porovnán se současnou polskou úpravou, které se diplomová práce věnuje v předcházející a rovněž samostatné kapitole. Výsledkem kritické analýzy a komparace je pak závěrečná část práce, v níž jsou shrnuta doporučení pro budoucí legislativní změny úpravy.

Klíčová slova: Hromadná žaloba, zástupná žaloba, hromadné řízení, reprezentativní řízení, skupinové řízení, civilní proces, kolektivní uplatňování nároků, ochrana spotřebitele, opt-in, opt-out